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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 341/6-11-2024 Αναφορά

Σχετικά με την παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. Μπούρας, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Στο πλαίσιο της 1ης Πρόσκλησης της παρέμβασης Π3-75.1 «Εγκατάσταση Γεωργών Νεαρής 
Ηλικίας», δικαίωμα υποβολής αίτησης στήριξης, έχουν, οι υποψήφιοι που κατά την ημερομηνία 
υποβολής της αίτησης στήριξης, μεταξύ άλλων, είναι απόφοιτοι επαγγελματικής σχολής ή 
Λυκείου ή είναι απόφοιτοι των σχολών επαγγελματικής κατάρτισης Σ.Ε.Κ. και ΕΠΑ.Σ. του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων γεωτεχνικής κατεύθυνσης ή έχουν απολυτήριο  
Γυμνασίου και ταυτόχρονα εκπαίδευση γεωτεχνικής κατεύθυνσης διάρκειας τουλάχιστον 150 
ωρών (ελάχιστα εκπαιδευτικά προσόντα), σύμφωνα με βεβαίωση από Κέντρο Δια Βίου 
Μάθησης. Εάν δεν καλύπτονται τα ελάχιστα εκπαιδευτικά προσόντα, οι υποψήφιοι πρέπει να 
διαθέτουν απολυτήριο Γυμνασίου και επαγγελματικά προσόντα όπως άσκηση του επαγγέλματος 
του αγρεργάτη με πλήρη απασχόληση επί τρία συναπτά έτη κ.τ.λ.

Τα παραπάνω περιλαμβάνονται στο Στρατηγικό Σχέδιο Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) 
2023-2027 που έχει εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και έχουν ως στόχο την ενίσχυση της 
εισόδου στη Γεωργία νέων γεωργών με ένα ελάχιστο επίπεδο σπουδών το οποίο αποτελεί και 
νομική υποχρέωση των γονέων καθώς συμπίπτει με την υποχρεωτική εκπαίδευση.
Η παρέμβαση Π3-75.1 αποσκοπεί στην παροχή κινήτρων εισόδου νέων στον πρωτογενή τομέα 
και στην ενθάρρυνση της νεανικής επιχειρηματικότητας, σε συνδυασμό με μέτρα για την 
εκπαίδευσή τους, την ενίσχυση των επιχειρηματικών τους σχεδίων, τη συμμετοχή τους σε 
συλλογικά σχήματα, τη χρήση συμβουλευτικών υπηρεσιών, κ.λ.π. Το επίπεδο εκπαίδευσης και 
κατάρτισης των γεωργών αποτελεί ευκαιρία για την βελτίωση της θέσης του γεωργού στην 
αλυσίδα αξίας και στην βιώσιμη επιχειρηματική ανάπτυξη στις αγροτικές περιοχές και στην 
προώθηση του εκσυγχρονισμού του γεωργικού τομέα.

Σημειώνεται ότι οι δικαιούχοι της παρέμβασης Π3-75.1, υποχρεούνται, μεταξύ άλλων, στην 
παρακολούθηση πιστοποιημένου προγράμματος από τον ΕΛΓΟ «ΔΗΜΗΤΡΑ», διάρκειας 
τουλάχιστον 250 ωρών, που περιλαμβάνει υποχρεωτικά και κατάρτιση σε βασικές ψηφιακές 
δεξιότητες.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Α. Μπούρα

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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